
Komentár k rozpočtu CIT na kalendárny rok 2022 
 
Záväzky voči EÚ 
Rozpočet napĺňa rozpočtové plány podľa výherného Bidbooku Trenčín 2026. Financie 
poskytnuté oboma zriaďovateľmi – mestom Trenčín a TSK - ako aj štátom budú použité na 
celkovú implementáciu titulu EHMK Trenčín 2026 tak, ako je popísaný vo výhernom 
Bidbooku, ktorý je zmluvne záväzný vo vzťahu k Európskej komisií. 
 
Zákon neupravuje presné položky príspevku a dotácie. Položky boli prerozdelené tak, aby 
zaručili efektívne fungovanie a viacročnú stabilitu novozaloženej organizácie a boli 
skonzultované legislatívnymi aj ekonomickými poradcami.  
 

Rezerva 
Organizácia bude konať v rámci ekonomickej efektívnosti a plánuje vytvoriť rezervu do 
rokov po 2022. Zodpovedné riadenie a financovanie CIT vyžaduje pripravenosť na riziká v 
prípade zmeny politickej situácie v dôsledku volieb v rokoch 2022 a 2024 či iných veľkých 
kríz ako napríklad pandémia. 
 
Správa a aktivity 
CIT je strategickou organizáciou, ktorej hlavná činnosť spočíva v implementácií titulu 
EHMK Trenčín 2026 a v každodennej práci jej zamestnancov s lokálnymi, národnými 
a medzinárodnými organizáciami a inštitúciami v kultúre a kreatívnom priemysle.  
 
Väčšinu aktivít v rámci programového plánu budú realizovať jednotliví projektoví lídri pod 
koordináciou CIT, nie CIT samotný. Aktivity sa budú postupne navyšovať približovaním sa 
k roku 2026. 
 
 

1. Príspevok - správa CIT   
 

Rozpočet koreluje s organizačnou štruktúrou CIT. Výdavky na služby a tovary sú 
predpokladané. Organizácia ešte len začala fungovať, a teda rozpočtové výdavky sú 
edukovanými odhadmi. Pri nákupe tovarov a služieb bude CIT postupovať podľa zákona o 
verejnom obstarávaní. 
 
Marketingové aktivity súvisia so správou organizácie, keďže ide o propagáciu, 
komunikáciu a výskum. Ich cieľom je zviditeľniť a informovať o organizácií samotnej.  
 

2. Dotácia - aktivity CIT 

(programové, medzinárodné, zapájanie verejnosti a monitoring)  
 
Voluntraining (Bidbook str. 23) 
 
Časový harmonogram: 2022 – 2026 - dedičstvo 
Dopad: 500 medzinárodných dobrovoľníkov 
 
Kľúčovou a neoddeliteľnou súčasťou programu bude účasť všetkých dobrovoľníkov na 
budovaní kapacít. Takéto školenie sprostredkuje Trenčianske dobrovoľnícke centrum. 
Školenie dobrovoľníkom pomôže úspešne, sebaisto a samostatne plniť svoje úlohy. 
Školenie bude zahŕnať:  
: 
→ Oboznámenie sa s projektom Trenčín 2026 



→ Získanie kompetencií, ako sú komunikácia, organizačné/plánovacie zručnosti, 
leadership, časový manažment, tímová práca, školenia o núdzových situáciách, digitálne 
technológie, marketing atď. 
→ Vysvetlenie úloh dobrovoľníka, zodpovednosti, ako najlepšie plniť úlohy 
 
Dobrovoľnícky program Trenčín 2026 bude pokračovať v rozvoji a zapájaní nových a 
rôznorodých dobrovoľníkov aj po roku 2026. Program sa tiež zameria na rozvoj zručností 
kultúrnych organizácií a inštitúcií, aby mohli lepšie vykonávať začlenenie a riadenie 
dobrovoľníkov. 
 
Monitoring (Bidbook str. 17-19) 
 
Časový harmonogram: 2022 – 2026 - dedičstvo 
 
Naša stratégia monitorovania a hodnotenia bola pripravená v spolupráci s Rafaelou 
Neivou Gangou - vedúcou výskumnou pracovníčkou na Liverpool John Moore University. 
Cieľom stratégie je vyhodnotiť vývoj prípravných a realizačných aktivít projektu Trenčín 
2026 a zapájať univerzity, študentov a dobrovoľníkov do procesu získavania potrebných 
údajov. 
 
Stratégia monitorovania a hodnotenia projektu Trenčín 2026 zahŕňa: 
•Výskum v spolupráci s občanmi, ktorý prepojí akademikov, tvorcov politík, občanov, tretí 
sektor a kultúrny a kreatívny priemysel prostredníctvom otvorenej výskumno-inovačnej 
skupiny. 
 
• Nezávislý výskum a overovanie s cieľom zabezpečiť etické a medzinárodné procesy 
vzájomného hodnotenia a nestrannosť vo všetkých kľúčových fázach. 
 
• Metodológiu zameranú na procesy, ktorá skúma vstupy (napr. kultúrny program), procesy 
(napr. mechanizmy riadenia) a východiská (napr. kultúrna participácia). 
 
• Otvorené dáta a zistenia pre ďalšiu analýzu dedičstva Trenčín 2026. 
 
• Postpandemické priority, ako je úloha kultúry v rozvoji miest, v klimatických zmenách, vo 
vytváraní duševnej pohody a udržateľnosti. 
 
Živý kultúrny lab Trenčín (Culture Living Lab Trenčín) 
 
Nezávislý výskumný tím zložený zo siedmich vedúcich výskumných pracovníkov bude 
sídliť na Trenčianskej univerzite A. Dubčeka a bude viesť proces monitorovania a 
hodnotenia. Tím bude tvoriť základ Živého kultúrneho labu Trenčín financovaného mestom 
a aj samotným regiónom. Tím vybraný cez medzinárodné výberové konanie, ktoré 
zrealizuje spomínaná univerzita, sa bude navzájom dopĺňať odbornými znalosťami v 
oblastiach: 
 
• Kultúrna participácia a duševná pohoda, 
• Ekonómia cestovného ruchu, 
• Mestská obnova, 
• Kultúrny a kreatívny priemysel, 
• Médiá a komunikácia, 
• Kultúrny manažment, 
• Medzinárodné sieťovanie, 



• Budovanie kapacít, 
• Spoluvytváranie dizajnu, umelecké a digitálne postupy. 
 
Zámerom Živého kultúrneho labu je stať sa ako prvým Slovenským akreditovaným členom 
Európskej siete živých laboratórií (ENoLL), ktoré sa špecializuje na kultúru a kreativitu. 
 
Lab bude spolupracovať s manažérom monitorovania v tíme Trenčín 2026 a v jednotlivých 
fázach bude tiež spolupracovať s ostatnými tímami EHMK pri vytváraní a overovaní 
databáz. Pri zbere údajov bude spolupracovať so študentmi neďalekých univerzít, pričom 
výskum bude intenzívne prepojený s výučbou. 
 
Partneri: Spolka, Globsec (INT), Inštitút kultúrnej politiky (SK), Štatistický ústav SR, Inštitút 
pre participáciu v Trenčíne, Technická univerzita v Košiciach, Otvorená výskumno-
inovačná skupina. 
 
Mesto a región bude podporovať dlhodobé fungovanie labu predkladaním žiadostí na 
financovanie medzinárodných stredne veľkých a sieťových projektov (napr. Kreatívna 
Európa a Horizont Európa). Cieľom bude stimulovať novovzniknuté výskumné skupiny, 
aby pokračovali vo svojej práci v oblasti kultúrneho výskumu. 
 
Dopadové indikátory projektu Trenčín 2026 uvedené v tabuľke vyššie vychádzajú z 
Odporúčaní pre hodnotenie miest (Európska komisia, 2018). Monitorovanie a hodnotenie 
projektu Trenčín 2026 bude využívať existujúce zdroje na národnej a regionálnej úrovni, 
ako aj zdroje partnerských organizácií. Monitorovanie a hodnotenie projektu Trenčín 2026 
vytvorí nové zdroje dát (napr. návštevnícky, obyvateľský a dobrovoľnícky prieskum, 
umelecký prieskum, prieskum kultúrneho a kreatívneho sektora), ktoré rozšíria a 
aktualizujú existujúce databázy. Oba typy dát (real-world a primárne dáta) budú 
kombinované prostredníctvom databáz, ktoré umožnia merať zmeny voči indikátorom 
dopadu. 
 
Harmonogram aktivít aj komplexný plán a tabuľka indikátorov je v Bidbooku str. 12-19. 
 
 
Rozpočty aktivít zahrňujú komplexné výdavky na projektové plánovanie a realizácie 
vrátane: 
 

Metodika a Set Up 

Nájom 

Facilitácia 

Materiály 

Promo 

Hostia 

Občerstvenie 

Rezerva 

 
 
 


